

亚历山大远征记



[亚历山大远征记 下载链接1](#)

著者:[古希腊] 阿里安

出版者:商务印书馆

出版时间:1979-8

装帧:平装

isbn:9787100038126

《汉译世界学术名著丛书:亚历山大远征记》正文系以笛杜所编杜勃纳抄本为依据,而杜勃纳抄本是以巴黎手抄本为依据的。前者一般简称A抄本,后者简称B抄本。B抄本,即十五世纪巴黎古抄本(1753年)和十五世纪君士坦丁堡稿本(一般简称C稿本),几乎可以肯定是指直接根据A抄本原稿而来。而且因为其脱漏(卷七12.7)实际上是A抄本的一整页,所以罗斯认为A抄本是最原始的抄本。这一点无疑是正确的。A抄本,即十二世纪或十三世纪初的温杜包尼西斯古抄本,后曾有人校正,于是又产生了A2抄本,或称K抄本,亦即格罗诺的“最好的佛罗伦萨古抄本”,这个抄本杜勃纳也曾利用,他极重视B和K两种抄本的一致。

作者介绍:

目录:序言导言亚历山大远征记 卷一 卷二 卷三 卷四 卷五 卷六 卷七
卷八(印度) 附图: 亚历山大远征图 尼阿卡斯由印度河至底格里斯河航行路线图索引
· · · · · (收起)

[亚历山大远征记 下载链接1](#)

标签

历史

亚历山大

古希腊

汉译世界学术名著丛书

商务印书馆

希腊和罗马史

世界史

希腊

评论

那是一个英雄和天才仿若群星璀璨的时代，但是太阳，只有一个

“亚历山大谁也不怕，只向士兵低头。”这样的统帅才要了当兵的命啊。

古今英雄，谁堪比亚历山大？

这书需要重译，里面很多翻译匪夷所思。

可以知道希腊人说话方式，如“XX是国王，一个国王怎么会说谎，他要去玷污自己吗？”什么时候才能“亲知”般体会到他们那种申辩，不是低头的，是以力量回馈别人的申辩。除上述之外，也如阿里安自述跻身于作家之中。希腊式的记叙当然有它风格，记事之梗概、英雄人物之事、偶然以及神话故事。这些英雄事迹、对话、演讲、神话或者预言、巫术让人觉得不同。那个时候的asia也颇不同，想去小亚细亚瞧一瞧，呵，这种地理面貌决定了西人对世界的观感，玄幻小说中绘制的世界地理大概如此。

如果您继续东进，就可以在我所在国度的史书上留下痕迹了；如果您是长生的神祇，可否感知未曾到达的远东，有人为您的故事悲恸：只愿驱策您战车不断向前的火焰，同样在我心中不灭。除此之外，想不出对您更好的祭奠。

不如色诺芬的anabasis实录，但也是根据第一手资料编写的，价值无可取代。其中多有回护亚历山大之处，例如夷灭底比斯，以及征服亚洲过程中的那些大屠杀。作为爱比克泰德的学生，作者评价亚历山大“征服三大洲也比不上做自己的主人”流露出其哲学背景。同时站在马其顿人一边抱怨亚历山大的东方化，并没有领会到他的雄心抱负。

遥想大一时的第一篇读书笔记

亚历山大，最成功的官二代之一。

全书不涉任何政治、经济、文化方面的问题，真的是就事论事的“远征记”，对我这个非军事迷来说，太枯燥了。作者偶尔来个神来之笔，说亚历山大称霸的野心，好比年轻人对世界永无休止的好奇，“永远要把目光投向远方，寻找那些他还未见过的东西”，让人唏嘘，一来为“我们的征途是星辰大海”这样的浪漫情怀，二是知道这样的浪漫，乃是建立在万千尸骨的基础之上。

亚历山大他们家疑似过去给希腊人贩马的

这本没读完还放在家

在战争研究网上读过，这个译本十分不错。

北師大東門的地下老書店還是可以的

原来石头大导演的传记电影高度参考了阿里安的这本远征记，连某些单场戏的逻辑都一样，感觉是带着敬畏之心在还原历史节点。这本书尽量克制住了对伟人的浪漫主义英雄式描写，褒贬皆有，基本上是流水账形式的战争日记，读起来很朴素很舒服。

从佩拉到巴比伦，从尼罗河到印度河，赫拉克勒斯与阿喀琉斯的后人，只为一场征服世界的梦想，换得千城陨落，万国破碎。当战神已逝，帝国瓦解，希腊文明却在不经意间燃遍三洲。

可是历史，却总是偏爱记录那些杀戮后的成功者。——罗大伦《古代的中医》
英雄不死，大难不止，亚历山大32岁死掉绝对是历史上一大幸事。可惜的是没死得早点，因为他一个人的野心，死了那么多人啊……

没有选择的选择

作者很喜欢亚历山大，更像人物传记。翻译没的说，最喜欢263页开始那段讲话
“...这一切都是为了你们，为了你们的荣誉，为了你们的财富。
我带着你们以胜利者的姿态走遍陆地，海洋，河流，山脉和平原。”

看的之前很崇拜 看完之后很不屑 就是赤裸裸的侵略啊

[亚历山大远征记 下载链接1](#)

书评

远征的亚历山大 读完《亚历山大远征记》，合上书页，感慨良多。
估计不少人熟悉亚历山大是因为他是了不起的帝王吧。他32岁英年早逝，在短短的一生中就征服了当时的希腊人所知的全部世界。而他并非一出生就开始远征的，他的征程仅持续了13年。此前，一直是希腊成天被波斯追着...

帕曼纽，从腓力二世时代就为马其顿效力的老将军，位高权重，不过好笑的是在《亚历山大远征记》里他提出的每一项建议都被小亚否决了。建议一小亚率军渡过赫勒斯滂海峡（今达达尼尔海峡），追击波斯大军，遭遇一条叫格拉尼卡斯的河流，波斯人正在河对岸。帕曼纽劝道：...

古希腊阿里安所著，讲述的是亚历山大远征的一系列事件。从内容来看，阿里安着重叙述了亚历山大远征过程的行军路线，将帅调遣，战争过程等等，大力赞扬了亚历山大个人的光辉，从写作手法来看，阿里安以讲述故事的方法，读起来没有那么枯燥，不失为一本了解亚历山大远征...

这本书写得就跟流水账一样，难怪说亚历山大其他方面运气不错，但在有人替其作书立传，流芳百世上就远不如他人了（p32-33）。色诺芬率领一万希腊雇佣军从波斯内地历经险难，返回赫勒斯滂，写就《长征记》一书，由于其亲身经历，文笔又好，读来栩栩如生，尽管功绩和亚历山大远不...

亚历山大一直是我最喜欢的历史人物之一，这次是第一次正正经经读关于他的传记，所以还是想把读完之后的一些感受立刻记下来，免得以后忘掉了。1.
亚历山大这人似乎非常能打，而且自带克里斯马光环，属于吕布或者关羽那种人物。书里经常出现这样的情况：亚历山大出现的地方，已...

公元前331年十月，巴比伦尼亚，高加米拉。
刚刚结束的残酷战役宣告了亚细亚之王宝座的易主，它将属于亚历山大这个来自希腊边陲小国马其顿的年轻人。
这个年轻人的梦想并没有止步于此，他将继续其征服的脚步，直至成为整个已知世界的主人。他所不知道的是，尽管他将带给马其顿...

译名还是和现在通行的有较大出入。战斗的细节不多。
亚历山大只不过是个侵略者，远征沿途的民族苦难深重啊。
我在《银河英雄传说》里看到了这本书的影子。远征的粮草怎么办？
P33希腊籍雇佣兵何以如此多？P38战斗细节。P45擂石器和擂石塔是啥？
P71亚历山大记得许多...

其实很不喜欢用"XX必"读这类字眼，可是这回真的就没办法了。
写亚历山大的创作时间距他的时代最近，收集的资料最为原始的历史书就那么几部。一部就是这本，另外两部是罗马历史学家Quintus Curtius Rufus的和Plutarch《名人传》中的亚历山大传。不过很可惜...

毋庸置疑亚历山大在历史中是一个非常伟大的君主，建立了横跨欧亚非三洲的大帝国，该书反映的是亚历山大从即位成为马其顿王国的国王，到最后他病死于巴比伦这样一段历史，此时是比较符合历史的，对亚历山大的描述也是比较可观的，全面的！

我相信亚历山大是我们中许多人所崇拜的对象，因为他建立了横跨亚非欧的亚历山大帝国，亚历山大在其父腓力二世因不明原因遇刺后即位，因为他从小就善斗勇猛，所以随即后的他就发动了东征，他灭掉了波斯帝国，成为一代帝王，因为这本书的作者阿里安曾参加过亚历山大大帝的远征，...

阿里安写的亚历山大远征记有多无聊我就不说了，虽然据说他也有从军的经历，但是战争那段真的写的太机械化了，反倒是亚历山大大帝生活趣文写的更生动些，不过叙述的时候能不能换个口气什么，每次总是亚历山大突然有个很强的愿望...然后就是去烧香拜佛去了。关于阿里安的观点，...

读《亚历山大》时候，书中很是讽刺挖苦了本书的作者。当时很是奇怪，读完《亚历山大远征记》以后我终于明白了。这本书实在太枯燥了，完全没有文采。希望这里没有译者的功劳。可想了解那段历史，不读《亚历山大远征记》是不行的。

公元前4世纪，东西方都是什么样的局面呢？在地中海周边，正值罗马共和国时期；而在亚欧大陆的结合部巴尔干半岛、小亚细亚半岛，兴盛一时的却是著名的马其顿王国或者说亚历山大帝国——据说，公元前323年的亚历山大帝国是当时世界上领土面积最大的国家，超过了同时期中国韩赵魏...

[亚历山大远征记 下载链接1](#)